

Pobjednike srednjoškolskog poslovnog natjecanja Ideje godine Europska je komisija ugostila virtualno zbog epidemiološke situacije

Kao nagradu za prva tri plasirana tima Ideje godine, poduzetničkog natjecanja za srednjoškolce u organizaciji našeg portala, bila je planirana posjeta sjedištu Europske komisije u Bruxellesu. Zbog epidemioloških razloga to nije bilo moguće izvesti, no ljudi iz Komisije pobrinuli su se i ugostili nas online, kako bi nas upoznali sa svojim radom.

Podsjetimo, Ideju godine ove smo godine održali u online okruženju, a pobjedu je odnio Ramal Salha, učenik Elektrotehničke i prometne škole Osijek. On je pobijedio sa svojim projektom Quillix, aplikaciju za istovremeno gledanje videa s prijateljima.

Drugo mjesto je osvojila ideja iz **Srednje škole Ludbreg, tim Trio Fantastico** (učenici Erik Kelin, Goran Kranjčec i Lucija Ivanuša pod mentorstvom Željka Posavca) koji računa gdje i kako razbiti orah kako bi se sačuvala jezgra i razdvojila od ljuske. Treće mjesto je osvojila ekipa INDIVIDOM iz Gimnazije Velika Gorica koja prilagođava kuće osobama s teškoćama u razvoju.

– Kako bi izbjegle nadmetanje i sukob, europske su države 1951. osnovale Europsku zajednicu za ugljen i čelik. Kasnije joj je i pridodana atomska energija, kako bi izbjegli sukobe i na tom području, rekao je Stipe Masnić iz Glavne uprave za migracije i unutarnje poslove.

Masnić je sudionike virtualnog posjeta upoznao s poviješću, ali i idejom, misijom i vizijom Europske unije. Ispričao je kako Europska unija još od kad je bila Zajednica za ugljen i čelik baštini ideju mira na europskom kontinentu. Objasnio je kako je EU puno investirala u mir pa je stoga dobila i Nobelovu nagradu za mir. Od 1900. nadalje, zahvaljujući njenim naporima, imali smo dva rata na teritoriju Unije. Smatra da bi ljudima iz prošlosti bilo nezamislivo da 75 godina nije bilo rata. Zaključio je da se, širenjem Unije, širi i mir. Sudionike virtualnog posjeta upoznao je i s radom europskih institucija, a posebice Europske komisije.

– Europski parlament predstavlja građane i u njemu se raspravlja o svim temama važnim za građane. Vijeće Europske unije okuplja ministre iz nekog područja i predstavlja glas država članica. Europska komisija, s druge strane, predstavlja glas Europe, istaknuo je Masnić.

Komisija bi, pojašnjava, bila pandan vladi neke države, a sastoji se od povjerenika od kojeg je svakom povjereniku jedno područje. Svakog povjerenika je imenovala jedna država, no povjerenici ne predstavljaju svoje države, dapače daju zakletvu da će raditi u interesu Unije, a ne svojih građana. Komisija djeluje kao kolegij i uglavnom odlučuje ne glasanjem nego konsenzusom. U Europskoj komisiji, uz Masnića, radi još oko 30.000 ljudi. On je objasnio i kako njihov rad djeluje na građane. Dao je primjer ukidanja roaminga. Kaže kako on u Bruxellesu koristi hrvatski mobitel jer mu je povoljnije nego da ima belgijski.

Šuica: Uključite se u oblikovanje europske budućnosti

Srednjoškolcima se obratila i potpredsjednica Europske komisije Dubravka Šuica, ujedno i povjerenica za demokraciju i demografiju.

– Razgovor s vama podsjeća me na vremena kada sam prodavala u dubrovačkoj gimnaziji, kazala je na početku.

Mladima je poručila da pronađu ono u čemu su dobri te kazala da će im EU pomoći da se ostvare njihovi potencijali. Pojasnila je da, kao povjerenica za demografiju, radi 'na punom životnom ciklusu', odnosno trudi se poboljšati život na svim razinama.

Unija se posvećuje malim poduzetnicima

Dražen Budimir iz Glavne uprave za ekonomske i financijske poslove predstavio je pristup financijskim sredstvima EU-a za srednja i mala poduzeća.

– Mala i srednja poduzeća su posebno patila za vrijeme ove krize. Novom strategijom Europske komisije predviđen je i oporavak gospodarstva koji mora biti zelen i socijalan, no ne smijemo zaboraviti na važnost digitalizacije, rekao je Budimir.

Zastupnica u Europskom parlamentu Sunčana Glavak upozorila je da se danas pojavljuje veliki broj dezinformacija, čemu se Unija također suprotstavlja. Kao bivšoj novinarki, dodala je, to joj je jako važno te se time svakodnevno bavi. Mlade je stoga zamolila da provjerite informacije prije nego što ih dijele. Ispričala je kako se u sklopu svog mandata bavi i s okolišem, zdravljem, ali i drugim temama. Otkrila je i da je pokrenula inicijativu za ukidanje tzv. financijskoga roaminga, naknada za podizanje gotovine na bankomatima u inozemstvu.